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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján szóbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani. 

A szóbeli választ igénylő kérdés címzettje: Novák Katalin, tárca nélküli miniszter (családokért 
felelős) 

A szóbeli választ igénylő kérdés címe: "Miért csak alamizsnát ad a kormány a nyugdíjasoknak, 
miközben tízmilliárdokat spórol a nyugdíjakon?" 

Tisztelt Miniszter Asszony!

"A nyugdíjasok átlagos létszáma – elsősorban a nyugdíj igénybevételi és demográfiai folyamatok
miatt – várhatóan 1,2%-kal csökken. Az öregségi nyugdíjakon belül a korhatár feletti nyugdíjasok
számának csökkenését kissé kompenzálja a nők korhatár előtti  nyugdíjban részesülők számának
várható emelkedése. A hozzátartozói nyugellátások esetén folytatódik a kismértékű csökkenés. A
létszámváltozás  hatása  mindösszesen  43  800  millió  forinttal  csökkenti  a  2022.  évi  tervezett
kiadásokat." Ezek a mondatok a jövő évi költségvetés indoklásában szerepelnek.

Ez azt jelenti, hogy az idősek számának csökkenése miatt majdnem 44 milliárd forinttal kevesebbet
költ  a kormány a nyugdíjakra.  Ez 24 500 átlagnyugdíjat  kapó ember éves ellátása.  Vajon miért
csökken ilyen mértékben az öregségi nyugdíjasok száma?

Tavaly még változatlan létszámmal tervezték az idei nyugdíjakat. Sőt, akkor még 100 millió forint
kiadásnövekedéssel számoltak. Most mitől lettek ennyivel kevesebben? Talán a koronavírus miatti
többlethalálozás az oka?

A halálozási adatok azt mutatják, hogy a vírusban meghalt 30 ezer halott nagy része idős ember
volt. Sajnos sokan közülük a vírus nélkül is talán meghaltak volna, de ezt nem tudhatjuk biztosan.
Azt  tudjuk,  hogy  a  harmincezer  halott  nagy  része  olyan  idős  ember  volt,  aki  kimutathatóan
covidfertőzött is volt.

Ha megnézzük, hogyan változott az idősek halálozása az elmúlt időszakban azt látjuk, hogy minden
héten átlagosan legalább 400-500 fővel több idős ember halt meg novembertől március végéig, mint



a  korábbi  évek  azonos  időszakában,  ebben  tehát  szerepet  játszik  a  koronavírus-járvány  is.
Egyértelmű kiugrás látszik a második és a harmadik hullámnál a hatvan év felettiek halálozásánál.
Azt is tudjuk, hogy a vírusban meghaltak negyede idősotthonban élt.

Szomorú tények ezek. Ebből tehát következhet, hogy csökkennek a nyugdíjkiadások. Ugyanakkor a
kormány az említett 44 milliárd forintot megspórolja, hiszen ennyivel kevesebbet költ nyugdíjakra.

Ehhez  képest  most  mi  jut  majd  nagy kegyesen  júniusban  a  nyugdíjasoknak,  akik  még  élnek?
Mindössze 26 milliárd forint. Átlagosan 888 forint. De vannak, akiknek 171 forint plusszal kell
beérniük. Vannak persze olyan szerencsések, a milliomos nyugdíjasok, akiknek a 0,6%-os emelés
12 ezer forintot jelent.

A nyugdíjasok a néhány száz forintos kiegészítéssel nem jutnak messzire. Az elmúlt egy évben az
étolaj ára több mint 21 százalékkal emelkedett, a friss hazai és déli gyümölcsök 12 százalék fölött
drágultak,  a  liszt  8,2 százalékkal,  a  cukor 7,6 százalékkal  kerül többe,  mint  tavaly márciusban.
Ráadásul már a tartós fogyasztási cikkek is drágultak.

Az évközi emelés tehát szükséges, de nem elégséges ahhoz, hogy legalább a tényleges inflációt
kövessék a nyugdíjak, ha már a bérek emelkedésével is számoló vegyes indexálás visszaállításáról
még beszélni sem hajlandó az Orbán-kormány.

Az inflációkövető  nyugdíjemeléssel  a  nyugdíjak  vásárlóértéke  folyamatosan csökken,  hiszen  az
inflációba rengeteg olyan dolgot is beleszámolnak, ami nem érinti az időseket. Az élelmiszerek, a
gyógyszerek ára viszont bőven inflációt meghaladóan emelkedett. De még az inflációt is alultervezi
a kormány.

Mindezek miatt kérdezem:

Miért csak alamizsnát ad a kormány a nyugdíjasoknak, miközben tízmilliárdokat spórol a
nyugdíjakon? 

Az MSZP-nek konkrét terve van arra, hogy több pénzt ad a nyugdíjasoknak és felzárkóztatja az
alacsony  nyugdíjakat!  Kezdeményezzük,  hogy  a  nyugdíjemelés  meghatározásánál  a  keresetek
emelkedését is vegyék figyelembe, a rokkantak ellátását vissza kell helyezni a nyugellátások közé, a
jelenleg 28500 forintos nyugdíjminimum összegét pedig emeljék a minimálbér 50 százalékára.

Tisztelettel várom válaszát!

Budapest, 2021. május 20.

Korózs Lajos

országgyűlési képviselő

(MSZP)
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